

经济观察

网址: cj.yao.com.cn 电话: 0731-84329665

编者按 在这个找工作倍难的时代,有人不惜花几十万考飞机驾照,而与此形成对比的是,即使月入上万,也仍有行业一将难求,比如足疗师、基建工、修表师傅等。其实过滤掉有色眼光,迈过心理难关,门槛低、收入高的蓝领工作也能成择业香饽饽。

67万元考飞机驾照 不为“玩票”为求职

三湘华声全媒体记者 杨田风

湖南人的飞行梦越来越近了。最快5月,湖南翔为航空将在株洲开建一家飞机专卖店;10月,湖南华星航空将在长沙县建一个直升机临时起降场;湘军通航也将于下半年开展飞行员培训业务。

近几年,伴随着我国低空领域开放试点,考取飞机驾照正逐步趋热。我省的飞机驾照培训,因2009年常德蔚蓝航校的建成已经实现了“本地化”,虽然培训费用高达五六十万,但报考者众,目前已经招收培养了900多名飞行员。

花费几何? 拿下飞机私照要花20万元

常德蔚蓝航校训练室主任姜婷透露,飞机驾照分航线运输驾照、商用飞机驾照和私人飞机驾照。考取私照的培训费用大概需要20万元,完成商照培训需67万元。

记者了解到,飞行执照和考机动车驾驶证相似,包括体检、理论知识和实际飞行三门考试,上千道理论考试复习题内容涉及航空法规、航空气象、驾驶术、领航等方面知识,考试时需要答100道题,得到80分以上才算通过。之后学员必须达到实际飞行55个小时的记录,再经过飞行测试合格就可以获取国家民航总局颁发的飞机私照,而如果是多发动机商照则需达到10个月以上飞行学习及235个小时的飞行记录。

谁在考照? 求职需求远远多过老板“玩票”

尽管学费不菲,仍然有不少的人千里迢迢赶往常德考照。目前,常德蔚蓝共有100多名学员。姜婷告诉记者,从2009年办校至今,学校总共培训了900多名学员。不过,湖南本土的学员并不多,只有六七十人左右,主要集中在长沙和益阳两地,更多的是来自四川、重庆等地。

该校提供的统计数据显示,学员中80后、90后是绝对的主角,男性占到了90%左右,“除了三四名企业家纯粹是为了‘玩票’而考私照外,其他学员几乎都是为了求职而考的。”

为何抢手? 年入30万,全国持照者仅两千人

高薪是学员学习飞机驾驶的最大动力。湖南欧冠通用航空飞机销售公司总经理刘岳刚告诉记者,拿到商照的飞行员除了基本工资,还有高达400元/小时的小时费,一年的收入能够达到30-60万元,随着飞行时间的增加,薪水还会递增。

“通用航空公司的飞行员是非常不错的职业。”刘岳刚用“青黄不接”来形容国内飞行员的就业趋势,尤其是随着近两年通用航空的发展,飞行员更是各大航空公司争抢的香饽饽。

长沙20岁小伙马廷超今年3月从蔚蓝航校毕业,他表示“就业比较容易,待遇也算比较丰厚的”,也正是基于此,“班上20多名同学中,有些家庭条件并不是很好,都是借钱来学的。”

数据显示,截至2013年底,中国内地注册的公务机数量为202架。但业内预测,到2017年中国公务机保有量将达到400架,未来10到20年中国将引进5万架直升机,但目前全国只有不到2000人拥有商照,每年的培训能力也仅有200多人。这也难怪飞机商照培训如此之火。

获得: 私人飞机驾照

记者观察

飞机驾照 能否敲开 高薪之门

日前,美国一小镇家家有飞机的报道美煞不少人,实际上,我国的全民航空时代也已经萌芽,如今一架小型机可低至50万元,甚至比一辆好车还便宜。

这几年来,湖南通航公司不断筹建,各路资本也蠢蠢欲动。记者了解到,湖南翔为航空最快5月将在株洲建设湖南第一家飞机专卖店;湖南华星通用航空长沙县直升机临时起降场项目行政手续已经全部办妥,最快10月就会开建;湘军通航下半年将正式开展飞行员培训业务;今明两年,株洲将建成通航机场。

山河科技总经理邹湘伏也透露,公司已经卖出30多架飞机,主要用于筹建通航公司或培训飞行员,“通用航空的前景非常广阔,航空摄影、飞行体验、农林作业、空中婚礼等航空产业链条正在不断延展,但目前我国对低空领域管制还是比较严格,每次飞行必须向航空管理部门申报,经批准后方可飞行。”邹湘伏指出。

这也意味着对飞行员的真实需求还有待验证,花费数十万元考个飞行驾照就能轻易获得高薪工作也许还难以下定论,姜婷也指出,对于求职者来说,学习飞行驾照要量力而行。

培训价格 20万元

飞行时间 55小时

理论考试 80分

飞行测试 合格

制图/陈琼元



玛丽莱珠宝理财专栏

翡翠扮靓夏日女性



如果说,翡翠代表了中国文化中最美的一部分,那么,佩戴翡翠的女性则代表了女人如玉。经历岁月的历练,女人便会愈加散发出迷人的光彩来。这一点,与翡翠需历经大自然亿万年的孕育才能成形有着异曲同工之妙。

即使青春岁月已如金银般叮叮当当的走远,女人因翡翠而升华出来的气质始终如一抹清辉,鲜润而高洁。对女人而言,最适合日常佩戴的珠宝,非翡翠莫属。5年前,李冰冰亮相金

马奖,颈间佩戴的翡翠套链不禁让人惊艳。那一次,她凭借《风声》中的“李守玉”一角斩获影后殊荣。《金陵十三钗》的作者严歌苓,去年亮相柏林影展,一件“福禄双全”的挂件及镶嵌精品耳钉将这位才女温润、知性的气质衬托得更为通透。

事实上,不仅东方女性,安吉丽娜·朱莉、安妮·海瑟薇等好莱坞大热女星也是翡翠的忠实爱好者,成套佩戴更成为一种流行。

长沙夏天的炎热众所周知,佩戴翡翠饰品的另一个好处,便是能够为女性带来酷暑中的一丝清凉。

已于5月20日盛大启幕,为期10天的翡翠盛典,由玛丽莱钻石珠宝城与翡翠行业唯一的上市公司东方金钰强强联手。活动现场除了为星城女性带来丰富的翡翠饰品外,还准备了全场8.8折、满额赠礼、满额抽奖等诸多心意,是今年盛夏来临前,您为自己添置一件翡翠的不二选择。

三湘华声全媒体记者 朱蓉



获取信息更多



保本保收益,三个月,预期年化净收益 4.2%

最新高端理财产品 “理财非存款、产品有风险、投资须谨慎”,详见说明书。

Table with 5 columns: Product Name, Investment Term, Reference Annual Net Yield Rate / Performance Benchmark, Internal Risk Rating, and Subscription Amount. It lists three product options with their respective terms and yields.

“理财非存款、产品有风险、投资须谨慎”,详见说明书。 获取更多理财信息

Table listing various branches of Industrial Bank across different cities in Hunan, including branch names, addresses, and contact numbers.